

Anniversary
A.V. Samtsov
On the 60th anniversary



САМЦОВУ АЛЕКСЕЮ ВИКТОРОВИЧУ — 60 ЛЕТ

Самцов Алексей Викторович родился в г. Ленинграде 10 мая 1953 года в семье преподавателя кафедры кожных и венерических болезней Военно-медицинской академии. После школы поступил в Военно-медицинскую академию, по окончании которой в 1976 г. служил 3 года в армии. В 1979 г. поступил на кафедру кожных и венерических болезней Военно-медицинской академии и прошел путь от адъюнта до начальника кафедры кожных и венерических болезней — главного дерматовенеролога Министерства обороны РФ.

В 1982 г. под руководством академика АМН СССР О.К. Шапошникова А.В. Самцов защитил кандидатскую диссертацию на тему «Клинико-морфологические критерии дифференциальной диагностики угревидных сыпей лица», а в 1991 г. — докторскую диссертацию на тему: «Саркоидоз и саркоидные реакции кожи». В 1992 г. ему присвоено ученое звание профессор, почетное звание Заслуженный врач РФ. Алексей Викторович — полковник медицинской службы, ветеран боевых действий, награжден 15 медалями и орденом «Знак Почета», член ученого

совета Военно-медицинской академии, заместитель председателя диссертационного совета.

Учителями А.В. Самцова были яркие представители Санкт-Петербургской школы дерматовенерологов, блестящие клиницисты и дерматопатологи — академик АМН СССР О.К. Шапошников, профессор И.М. Разнатовский, профессор А.Н. Родионов и, конечно, отец — профессор В.И. Самцов. Именно благодаря этим ученым Алексей Викторович в дальнейшем сформировался как клиницист, дерматопатолог, начав с IV курса академии работу в кружке на кафедре, изучая не только клинические, но и гистопатологические аспекты дерматозов.

А.В. Самцов — автор и соавтор 390 печатных работ, 35 из которых опубликованы в зарубежной печати, 2 изданий учебника по кожным и венерическим болезням, рекомендованного Министерством образования и науки Российской Федерации для студентов медицинских вузов страны, 7 монографий, 3 справочников, атласа по сифилису и более 20 учебно-методических пособий, инструкций и методических

указаний; соавтор руководства, посвященного организации терапевтической помощи и профилактике профессиональной патологии в Вооруженных силах РФ. Под редакцией А.В. Самцова издано руководство по дерматовенерологии.

Под руководством А.В. Самцова защищены 48 кандидатских и 12 докторских диссертаций.

А.В. Самцов является председателем общества дерматовенерологов Санкт-Петербурга, членом правления Российского общества дерматовенерологов и косметологов, иностранным членом Академии дерматологии США, членом Европейской академии дерматовенерологии, членом редколлегии трех отечественных журналов, двух — стран СНГ.

Регулярно участвует в работе всемирных, европейских, всероссийских и других научных съездов, конгрессов, конференций.

Активную повседневную деятельность руководителя кафедры кожных и венерических болезней сочетает с успешной многолетней педагогической и научно-исследовательской деятельностью. Основными направлениями его профессиональной работы являются изучение морфофункционального состояния системы фагоцитирующих мононуклеаров при дерматозах, диагностика лимфопролиферативных и буллезных заболеваний кожи на основе современных технологий, совершенствование патогистологической диагностики дерматозов, акне и акнеформных дермато-

зов, создание экспертных систем в дерматопатологии (компьютерная гистологическая диагностика заболеваний кожи), иммуногенетических аспектов псориаза, теледерматология.

В соавторстве с заведующей патогистологической лабораторией кафедры доцентом И.Э. Белоусовой впервые в России были описаны такие дерматозы, как IgA-пемфигус, линейный IgA/IgG дерматоз, паранеопластическая пузырчатка, амиопатический дерматомиозит, лимфоматоидный папулез типа С, синдром гранулематозной вялой кожи, первичная кожная агрессивная эпидермотропная CD8+ Т-клеточная лимфома, трансформация грибовидного микоза в крупноклеточную лимфому.

Как главный дерматовенеролог Министерства обороны РФ Алексей Викторович прилагает много усилий для совершенствования специализированной помощи, оказываемой в лечебных учреждениях МО РФ. Неоднократно лично организовывал и контролировал оказание дерматовенерологической помощи в подразделениях Вооруженных сил, участвующих в контртеррористической операции на территории Северо-Кавказского региона.

Алексей Викторович Самцов является одним из ведущих специалистов в области дерматовенерологии в России. Он сочетает в себе таланты наставника и руководителя, организатора военной медицины и ученого-исследователя, признанного лектора и блестящего врача-клинициста.

Коллектив кафедры кожных и венерических болезней Военно-медицинской академии и редакция журнала «Вестник дерматологии и венерологии» поздравляют юбиляра и желают ему здоровья, долголетия и процветания на благо российской медицины.